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Angabe von Basis -Unternehmensdaten

• Im Rahmen der DORA -Verordnung ist es unter 
anderem verpflichtend, dass alle Lieferanten 
eindeutig identifizierbar sind. Hier handelt es sich 
hauptsächlich um die Basisdaten eines Unternehmens
die benötigt werden, wie zum Beispiel:

• korrekter Unternehmensname

• eindeutige Identifikatoren (z. B. EUID, LEI-

Nummer)

• Gewerbeart

• Konzernmutter (falls vorhanden)

• Ergänzend bitten wir Sie, eine zentrale Kontaktmail-
Adresse anzugeben. So können Sie sicherstellen, 
dass künftige Benachrichtigungen direkt bei der 
richtigen Ansprechperson landen.



Zugriff und Bearbeitung der DORA -Anfragen

• Nachdem Sie Ihre Basis-Unternehmensdaten hinterlegt 
haben, erhalten Sie Zugriff auf die an Ihr Unternehmen 
gerichteten DORA-Anfragen.

• Die Bearbeitung erfolgt ganz einfach:

• Klicken Sie auf die jeweilige DORA -Anfrage des Kunden.

• Verknüpfen Sie den angegebenen Service mit einer 
bereits von Ihnen hinterlegten Vorlage – oder legen Sie 
einen neuen Service an.

• So können Sie DORA -Anfragen effizient und strukturiert 
bearbeiten und sicherstellen, dass alle relevanten 
Informationen korrekt zugeordnet sind.
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Erstellung eines neuen Service für DORA

• Klicken Sie auf den Button „Add Service Connection“ (1)
und wählen Sie anschließend die Funktion „Service 
erstellen“ (2) aus. 

• Im ersten Schritt der Service-Erstellung werden folgende 
Basisdaten abgefragt:

• Service-Name

• Art des IKT-Services

• Land der Bereitstellung des IKT-Services

• etc. 

• Durch die vollständige Erfassung dieser Informationen 
stellen Sie sicher, dass Ihr Service den DORA-

Anforderungen entspricht und korrekt im System 
hinterlegt ist.
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Sublieferanten für Ihren Service hinterlegen
• Im nächsten Schritt können Sie die Sublieferanten angeben, die an 

der Erbringung Ihres Services beteiligt sind.

• Klicken Sie dazu auf „Sublieferant hinzufügen“ (3).
Im Anschluss können Sie die relevanten Informationen zu Ihrem 
Subdienstleister eintragen:

• Firmenname

• DORA-Kontakt-E-Mail-Adresse

• Art des Gewerbes

• Identifikationsnummer

• etc. 

• Durch die Hinterlegung Ihrer Sublieferanten stellen Sie sicher, 
dass die DORA-Anforderungen vollständig erfüllt werden und alle 
beteiligten Partner eindeutig identifizierbar sind.
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Service speichern und Anfrage verknüpfen

• Nachdem Sie den Service benannt und die dazugehörigen 
Sublieferanten hinterlegt haben, können Sie den Service als 
Vorlage speichern.
Diese Vorlage kann anschließend für zukünftige DORA-
Anfragen wiederverwendet werden.

• Klicken Sie zum Abschluss auf den Button „Create“ (4).
Ihr Service wird dadurch automatisch mit der entsprechenden 
DORA-Anfrage verknüpft.

• Damit ist die Einrichtung abgeschlossen – Ihr Service ist nun 
vollständig dokumentiert und für weitere Anfragen 
einsatzbereit.
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Verwaltung Ihrer Services
• Über den Tab „Services“ haben Sie jederzeit die Möglichkeit, 

Ihre bestehenden Services einzusehen und zu verwalten.
Folgende Funktionen stehen Ihnen dabei zur Verfügung:

• Neuen Service erstellen

• Mehrere Services zusammenlegen

• Services bearbeiten, kopieren oder löschen

• Bei Services, die bereits mit einer DORA-Anfrage verknüpft
sind, werden alle vorgenommenen Änderungen automatisch 
aktualisiert.

• So behalten Sie jederzeit den Überblick und stellen sicher, 
dass Ihre Service -Daten stets aktuell und DORA -konform 
bleiben.
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Fragen?
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